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Megjelenik: heten kint kétwzei-s csütörtök é- n vasárnap reggel.

Kilátások.
A magyar politikai viszonyok úgy össze- 

bonyolódtak, mint a gordiusi csomó Főtétele 
a válságnak a katonai kérdés. Gazdasági 
konzekvencziáit tekintve, sokkal súlyosabb 
ennél a vámszövetség ügye. Pedig azt mond­
ják erről, hogy a kommaudókérdóshez képest 
gyermekség. De látni szeretném, ezer fel­
nőtt ember közül hányán tudnák elintézni 
azt a gyermekséget, melynek külön vámte­
rület a neve. Azonban még csak ott sem 
tartunk, bogy a mikéntről komolyan beszél­
hetnénk. Mert nincs felelős kormányunk, 
hiányzik tehát a végrehajtó hatalom. A 
mai minisztérium csak ügyvezető. Mint ilyen, 
a külső államokkal semmiféle tárgyalást 
nem folytathat. Nincs, aki a külső államok­
kal szemben a közös vámterületet képviselné, 
mint szerződéses alapot. A külön vámterület 
pedig még a holdban van. Kereskedelmi 
viszonyaink rendezésére tehát nincsen se 
alapunk, se alkuvónk, se végrehajtónk. Tel­
jesen tehetetlenek vagyunk akkor, mikor 
uz r.j rendeskedéa a legnagyobb cselekvő- 
képességet követelné.

Minél tovább késik az uj kormány kine­
vezése és egy parlamenti munkaprogramon 
megallapitása, a közgazdasági krízis is 
annál súlyosabbá válik. Ma még ezt a krízist 
nem érzi a nagy közönség. De tegyük 
csak fel azt a szörnyű eshetőséget, hogy az 
ellentétek kiegy énül ellensége miatt ev vé­
géig uj kereskedelmi szerződésekhez nem 
jutunk és szerződésen kívüli viszonyba ke­
rülünk a külső államokkal. Tegyük lel, 

bizonyosan igy lesz, hogy Ausztria 
év végig sem vár. Jóval előbb tudni 

akarja, kaphatók vagyunk-e a vámszövetség 
alapján kötendő szerződésekre, mivel ha 
velünk közösen nem szerződhetik, akkor 
külön kell ezt megcselekednie, nehogy ő is 
hoppon maradjon. Arra nem fogják kénysze­
rűin tni Ausztriát, hogy sorsát tehetetlen­
ségünkhöz lánczolva, ö is szerződésen kívüli 
állapotba jusson. Ha mi most már se vele 
együtt menni, se külön járni nem tudunk: 
akkor egyszerűen kikapcsolódunk a szerző­

viszony latokból, mint egy holt tetem 
ország annyiszor hangoztatott passzív 

miszlencziája egy gazdasági katasztrófába 
fűim!.

A felirati vitát jó sokáig el lehet, huzni. 
Ez végre is alkotmányos hadművelet. Az­
után kiegyenlítés nélkül véget érhet az alku.
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ü felsége ismét uj választásokra hivatkoz­
hatok. Ez is alkotmányos művelet. A válasz­
tások után ismét a felirati vita. Közben az 
év eltelik lassacskán, közben Ausztria meg­
üzente az elszakadást, közben a külső álla­
mokkal nem is tárgyalhattunk s a győzel­
mes többség olyan helyzetbe jut, hogy vagy 
kapitulál s ez esetben az ellenünk szervez­
kedett Auszrtiá kegyéből élvezheti még a 
közösség most már igazán mostoha kenye­
rét és a kereskedelmi szerődésekből is meg­
menthetünk még talán néhány roncsot 
Vagy pedig nem kapitulál a többség s ez 
esetben folytathat passzív elientállást, de 
akkor az egész külső világgal borzasztó 
vámháboruba sodorja ezt a szerencsétlen 
országot.

Azért kívántuk mindig, hogy kereske­
delmi viszonyunk rendezése legyen az első 
dolog, mert a közgazdasági rendezetlenség 
gyengéjénél fogva sakkban lehet tartani 
az országot, bármely erős legyen is politi­
kailag. Hanem ez már most eső után köpö­
nyeg. Ami megtörtént, azt visszacsinálni 
nem "lehet.

Vigaszunk és bátorításunk csak az, hogy 
a nemzet kikoplaltatásának s gazdasági 
katasztrófába kergetésónek gondolata a nem­
zet vezetőit visszadöbbenti. Uralkodónk is jól 
tudja azt, hogy a népek ereje a trón ereje 
is. S jól tudja, hogy mindkét irányban ret­
tenetesekké válnának a következmények, 
ha egymással megegyezni nem tudnának.

Koczkára vetni ily óriási téteket a ma­
gyar kommandó követeléséért: könnyelmű­
ségnek látszik. De mihelyt e követelés a 
magyar alkotmányosság kérdésévé vált : 
könnyelműség azt kicsibe venni. Jelentő­
ségre nézve mindegy, hogy a többihez ké­
pest. kicsi vagy nagy az a kérdés, mely az 
alkotmányos érvényesülés valódiságát próba 
alá veti. Ez esetben súlyúk egyformán óri­
ásivá, válik. Nézzen tehát körül az ország­
gyűlés többsége, mielőtt ezt a kommandó­
követelést már most alkotmányos ellent- 
áilás tárgyává tenné.

A válság halogatásának háta mögött az 
az osztrák szándék rejtőzik, hogy Magyar- 
ország fogyjon ki a kereskedelmi reudez- 
kedésre szükséges időből s azután vagy meg­
hajlik, vagy gazdasági katasztrófába hajt. 
A veszedelem nem falra festett. Igyekezzék 
azt az ellenzék idejében elhárítani éber 
szemmel, érett megfontolással..

Műkedvelő előadás a szegény 
tanulók javára,

Április nyolezadikán a Nemzeti Szálloda 
dísztermében rendezett műkedvelő előadás 
csak annyiban nevezhető mükedvelősködés- 
nak, amennyiben a szereplők nem pénzért 
játszottak, de szivük sugallatából, nemes 
lelkűk önfeláldozásával. H e r c z e g Ferencz- 
nek a D o 1 o v a i n á b o b leányát adták, 
és pedig annyi preczizitassal, s a szinpadra- 
termettségnek olyan egyöntetű stilszerüsé- 
gével, hogy aki itt dilettantizmusról beszélne, 
az csak a roszindulatát fitogtathatná.

A közreműködők magas intelligencziája s 
az igazságos közönség intenzív tüntetése 
nyilvánvalóvá tette, hogy e városban, a hol 
ennyi buzgalom, ennyi ambiczió és különö­
sen ennyi igazi tehetség csoportosul, ott a 
jótékonysági kérdések megoldása csak gyer­
mekjáték lehet.

Az ambicziós szereplők ez alkalomból 
megszaporithatják az ő múzsáikat, mert a 
jótékony közönség áldozat helyett igazi élve­
zetben részesült. El lehet mondani, hogy 
Nagyenyed műkedvelőinek pénztára a jövő­
ben bőven fog áldozhatni minden közérdekű 
czélra. E nemes feladatát a véletlen is meg­
könnyíti, mert Nagyenyeden a jótékonyságra 
termett sziveknek egész légiói találhatók s a 
kimagasló hivatottak vetekedve várják, hogy 
mikor kerül rájuk a sor.

A véletlennek e szerencsés játékát ki 
kellene meríteni.

Ez alkalomból Sándor Jenőné úrhölgyé 
a kezdeményezés érdeme, a kinek önzetlen 
munkatársa a mi népszerű megyei főjegy­
zőnk, a demokratába ojtott B á n f f y Kázmér 
báró volt. Éjét nappalá téve, fáradságot nem 
ismerve, valóságos közkatonái voltak ők a 
szegény tanulókat segítő egyesület ügyének. 
Önfeláldozó buzgalmukat meghatottad kon­
statáljuk, mert érdemeikről csak levett ka­
lappal illik beszélni.

És épen igy a szereplőknél is.
Ezek a szereplők a mi városunk jótékony- 

sági köreinek büszkeségeivé ávánsziroztak. 
Ilyenek Bereczky Miksáné úrhölgy (Doma- 
háziné), Lázár Amália k. a. (Vilma) és 
Winkler Lia k. a. (Szentirmainé) s az urak 
közül dr. Inczédi Joksman Ödön (Tarján), 
a ki nemcsak egy tuczat elsőrendű színészt 
szoríthatna háttérbe, de helyt tudna állni 
akármelyik fővárosi színpadon is. Az emlí­
tetteken kívül nagy sikert arattak és való-

i

ki.. ÜGYEDÜL elismert kellemes*izu természetes hashaj
Fi,. : <•

/f i v

$$ gmk
I É mm
” y &
rjr'aúJY' v 
v'“*■

M -A ’Í-- t 1. A

, (.

SS
':WM

M

ÍV t

pl

-

ti

M

-...^...—
a •’ '* : • . .',? : ':j,S

.•.* ; • Gr“
- * : - • , * • v • . '* *



2. o.iUI Közérdek 28. szára.

ságos művészetet produkáltak: Magyar! 
Ferencz (Bilitsky), Ráskai Béla (Merlin), 
Inez e Miklós (Szentirmai), Horváth Jó­
zsef (Jób) és F o 1 y o v i c s Endre az ő 
csöppnyi Szldabonyai szerepében, valamint 
Szász Pál (Lóránt) és Kovács János 
(orvos), összhangzatosan illeszkedtek a keretbe 
Lőte Lajos, Bak esi Sándor, Újvári 
Imre és különösen ifjabb W inkier János.

Az előadás páratlan fényes sikerében elő­
kelő része volt Solymosi Elek színművész­
nek, ki a rendező tisztét elismerésre méltó 
nagy buzgósággal teljesítette. De lehetetlen a 
mi derék közönségünk előtt is kalapot nem 
emelnünk, a mely akkora érdeklődéssel várta 
az érdekes előadást, hogy már napok óta 
nem lehetett jegyhez jutni;, előadás alatt 
pedig a férfi-közönség későn jövő része 
csak az ajtókból gyönyörködhetett.

A jótékony czélra egy tekintélyes összeg 
jutott. A közönség valódi műélvezetben része­
sült. S a szereplők egy felejthetetlen est sike­
rével lettek gazdagabbak.

Vegyes hírek.
- Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­

sek a hátrálékos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

_ Az időjárás zordon voltáról imák
a lapok. A mióta április beköszöntőit, a leg- 
szeszólyesebb időjárásban vau részünk. 
Szabadkán, Szegzárdon, Keszthelyen, M.- 
Kanizsán nagy zivatar és jégeső dühöngött. 
Nálunk f. hó 7-dikén hózivatar, 8-dikáu 
reggelre kemény fagy, egész nap pedig esős 
szélvihar volt.

— Adományok az E. M. K. E.-nelt, Dr. 
Müller Jenő ügyvéd, Alsó-Fehér vármegye 
tiszteletbeli főügyésze f. hó 5-én egy 12000 
koronáról szóló takarékpénztári könyvet 
küldött be. Ezt az összeget néhai Mangesius 
Frigyesué szül. Fábján Mária hagyatékában 
küldötte be dr. Müller Jenő ügyvéd, Alsó- 
Fehér vármegye th. főügyésze, az E. M. 
K. E. jogtanácsosa. Özv. Mangesius Frigy estié 
szül. Fábján Mária ezt a 12000 K-t elhunyt 
fia dr. Miksa György jogtudor emlékére 
tette azzal a kikötéssel, hogy életfogytiglan 
leánya, Miksa Zmzsáuna haszonélvezi. 
Miksa Zsuzsán na közelebbről elhunyván és 
az E. M. K. E.-ről egy külön 1G0000 kor. 
alapítványban emlékezvén meg, igy külön ez 
a 12000 koronás alapítvány is esedékessé 
válóit s a mai napon az E. M. K. E. tulaj­
donába jutott. Áldás a nemes család em­
lékére !

_ Halálozás. Kovács Károly, nyom­
dánknak több éven át művezetője, a napok­
ban Budapesten 45 éves korában elhalt, öz­
vegyet es nyolez kiskorú árvát hagyva hátra. 
Megilletődéssel vettük a hirt a szorgalmas, 
becsületes és ritka szakismereti! nyomdász 
haláláról. Nyugodjék csendesen.

— A toronyórát javítják holnaptól 
fogva s igy egy ideig nem fog az idő mú­
landóságára bennünket figyelmeztetni. A kit 
tehát dolgai intézésében eddig a toronyóra 
irányított, ha tévedni nem akar, fogadjon 
epv időre más kalauzt magának.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt szá­
mának „Hangverseny“ ez. referádájában 
tudósítónk téves értesülése folytán azt irtuk, 
hogy a Prot. Nőegylet szépen sikerült esté­
jének rendezősége csokorral kedveskedett 
Pataky Lászlóué úrnőnek, ki az estén 
Makray László zeneszerző dalait énekelte. 
Tévedésünket ezennel helyreigazítjuk. A szép 
csokor a dalok szerzőjének ajándéka volt.

— Rongy-, csont- és ócskavastelep 
és húsvéti kenyér. Hogy mindezek meg­
férnek egy czim alatt, azon senki nagy- 
enyedi ember ne csodálkozzék, a mikor va­
lamennyit természetben is együtt megtalál­
hatja Augsburg Sámuelné rongy-, csont- és 
ócskavastelepéu, hol az idén zsidó polgár­
társaink húsvéti kenyerei sül. Az alig 4 lé­
pés széles udvaron, a télben és tavaszon át 
a messze vidékről összehordott rongy- és 
csont, ezek bűze és pora társaságában sütik 
és csomagolják a 15 métermázsa maczeszt és 
szállítják a buzgó hitsorsosokuak. A rendőr- 
kapitány úr s a városi főorvos úr figyelmét 
felhívjuk erre a baczilus-terjesztő telepre.

— Nyilvános beszámolás. A Nagy- 
euyedi Prot. Nők Szegényeket és Betege­
ket Segélyező Egyesületének f. hó 2-dikán 
a kollégiumban tartott matinéján persely­
pénz cziméu összesen befolyt 149 kor. 48 
till. Fogadják a szives adakozók az Egyesület 
hálás köszönetét. Nagyenyed, 1905. április 4. 
Zayzon János pénztáros. Szilágyi Farkas 
ellenőr.

— Vízaknán a sósfürdő szomszédságá­
ban faültetés alkalmával kovás-puskákat 
leltek, melyekről azt hiszik, hogy az 1849. 
február 4. vízaknai csata idejéből valók. 
Ugyancsak ez alkalommal régi római edé­
nyekre is akadtak. A puskák és edények 
szeutkatolnai' Bálik Endre r. k plébános és 
történetíró múzeumába kerültek.

— Rendőri hir. A nagyeuyedi rendőr­
ség — a budapesti rendőrség megkeresé­
sére — letartóztatott egy Fejérdi Jenő neve­
zetű egyént, ki több ezer korona értékű 
váltóhamisítást követett el.

— Értesítés. A zalatnai m. kir. áll. 
polgári leányiskolában a husvét előtti ma­
gánvizsgálatok f. év április hó 14-én d. e. 
8 órától kezdöleg lesznek megtartva, miről 
érdekeltek ezúton értesil.tetnek.

— Vakmerő czigányok. Vízaknán 
három czigányférfi és egy czigányasszony fé­
nyes nappal betört a r. k. lelkész lakására; s 
ott. az ajtókat feltörvén éppen fosztogatni 
akartak, mikor a kertjéből visszatérő lelkész 
belépett. A buzgó fosztogatás közben észre 
sem vették a lelkészt, aki falon függő ősi 
karddal kezdte a rablókat ütlegelni. A 
vízaknai közbiztonság dicséretére legyen 
mondva, a czigányok mind szerencsésen el­
menekültek. A minta jelek mutatják, Euyed 
felé jöttek, hogy itt még nagyobb bizton­
ságban legyenek.

— A Jókai-Bzobor-alapra újabban 
4 kor. 54 fill, adomány érkezett a kir. tan­
felügyelőséghez, mely összeg beküldetett a 
„Magyar általános takarékpénztárinak. Ezen 
összeghez Stitz Pál zalatnai áll. isk. igazgató 
úr 1 kor., Szabó Gyula maroscsucsi áll. isk. 
igazgató úr 1 kor. Gödriné-Bagossy Filoméne

áll. tanítónő úrnő 1 kor., s a maroscsucsi 
áll. isk. növendékei 54 fillérrel járultak.
Az elől említett összeggel az alsófehérme- 
gyei állami tanítók 135 korona 95 fillért 
gyűjtöttek a Jókai-szoborra.

— Telepítési akczió Erdélyben. Évek 
óta újból és újból hangzik fül a panasz, 
hogy az erdélyi szász és oláh pénzintézetek 
összevásárolják a szabad kézből és át verésen 
eladásra kerülő birtokokat és ezeket aztán 
kedvező fizetési föltételek mellett oláh és 
szász fajrokonaik kezére juttatják. Tekintve, 
hogy ezáltal a magyarság birtokállománya 
Erdélyben folyton apad és hogy a magyar 
népelem ott anyagilag és számban is egyre 
csökken, a múlt év végén Beck Gyula dt\- 
uak, a Magyar Jelzálog Hitelbank igazgató­
jának kezdésére megalakult „Magyar telepitő 
és parczellázó bank“ elhatározta, hogy alap- 
szabályszerű működését inteuzive fogja Er­
délyre kiterjeszteni. A működési programúi 
kidolgozása érdekében a bank érintkezésbe 
lépett az Erdélyi gazdasági egyesülettel, a 
mely most a programmpontok megvitatá­
sára e hónap tizenhatodikára Kolozsvárra 
szaktauácskozást hivott egybe és erre az ösz- 
szős erdélyrészi gazdasági egyesületeket, az 
erdélyi kerületek országgyűlési képviselőit 
és a kérdés iránt is érdeklődést mutatott 
több kiváló szakembert hivott meg. Az 
ankét elé, a melyen természetszerűleg a 
bank is képviseltetni fogja magát, az erdélyi 
irányadó körök nagy érdeklődéssel tekin­
tenek.

— Nem szabad képes-levelezőla­
pokat árulni. A m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter 1903. évi 37,705 számú határo­
zatával kimondta, hogy a vegyeskereskedők 
képes-levelezőlapot csakis az arra jogosító 
külön iparigazolvány alapján árulhatnak.

—A kövező mesterség nem képesí­
téshez kötött ipar. Városunk nagyon 
sok kövezőjének örömére tudatjuk a keres­
kedelemügyi miniszter úrnak ezen határo­
zatát. A ki tehát iparigazolványt akar kapni 
a kövezőmesterségre, az egyszerűen kérel­
mében a nagykorúságát, vagy az iparűzés­
hez való apai, illetve gyárai beleegyezést 
kell igazolnia és iparigazolványt nyer, ha 
eddig szakbavágó munkát soha sem folyta­
tott is.

— A Magyar Könyvtár e havi soro­
zata ismét a hazai történelem egyik nagy- 
fontosságú forrásmüvét teszi olcsó kiadás­
ban hozzáférhetővé a nagyközönség és főleg 
a.tanulóifjúság számára: Antonio Bonfini- 
nak, a kiváló olasz humanistának följegy­
zéseit Mátyás király életéről és tetteiről, 
amely munka legfontosabb részeit Császár 
Mihály fordította le magyarra és látta el a 
szükséges bevezetéssel és magyarázatokkal. 
Az uj magyar irodalom köréből Szomaházy 
István szerepel, az a kiváló humorista, aki 
mindig kedves és mulatságos formába tudja 
öltöztetni apró társadalmi szatíráit. Müvé­
nek czim „Kemény doktor karrierje“ — a 
füzet első novellája után — mely nagyon 
szellemesen mondja el egy szimpla ügyvé- 
decske történetét, akiből a pajtáskodás nagy 
férfit csinál. A külföldi beletrisztikát két 
név képviseli: a „Franczia Elbeszélők 
Tárá“-uak ötödik sorozatában a nálunk még 
kevéssé ismert Pierre Louys-tól van egy 
csudaszép, antik tárgyú novella, Ma rezei 
Prévos-tól pedig néhány pompás apróbb 
munka. A gondos fordítás Gábor Andortól való

Eliö erdélyrészi Kizárólagos gyermekruha üzlete
KOLOZSVÁRT,

Mátyásklrály *;téi Ä. me.

ßJSTtPäf" SzülőU figyelmébe!
Vau Szerencsem az igen tisztelt szülők figyelmét 

kizárólagos gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába 
járó leány- es fiuruhák 1 évestől 14 évesig. Torna 
ruhák, őszi es téli kabátok, fehérnemUek, kötények, 
kalapok harisnyák nagy választékban, jó formában és 
kivitelben jutányos árban kaphatók, e<MMMWe«MHW
AJkA Vidéki rendelménjnél elég a gyermek a.**, 
v v ¥ kara él a ruha isisének ■ifieveséie. v v v

MIEDER-készités merték szerint
1 legújabb tormában, kényelmes viseletű
«imi» ei» umimimimim+m»»»*. «.». <.<» 

Szivéé pártfogást Kór

Stein S.és Társa.
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— A „Fiumei Kávébehozatali Tár­
sig“ kolozsvári fióktelepe, Mátyás király­
in 12. szállít bérmentve és vámmentesen 
eredeti fiumei árakban kávét, teát, rumot, 
franczia és hollandi liqueuröket, csokoládét, 
cacaot. Árjegyzéket ingyen. bu i-B2

(x) Tükör Ármin fogmüterme Jókai- 
utc/.a íí. szám New-York szálloda mellett, 
Kolozsvár.

Közgazdaság.
Első Leánykiházaaitási egylet m. sz.

Az intézet 42-ik rendes közgyűlése már- 
czius hó 30-án a tagok élénk és nagyszámú 
érdeklődése mellett tartatott meg. Az inté­
zet ősz elnöke Schwarz Ármin, az ülést 
megnyitván, miután kegyeletes szavakkal 
emlékezett meg a röviddel ezelőtt elhunyt 
Kohu Károly alelnök személyéről, gyöngél- 
kedése folytán az elnökletet dr. Wittmann 
Mór alelnök re ruházta át.

Az [előterjesztett igazgatósági jelentés és 
mérleg, melyből kitűnik, hogy az intézet 
az 1904. évben is örvendetesen gyarapodott, 
és hogy 1.928,053 kor. 94 fillér biztosított tőke 
kifizetése daczára a tartalékok 11.519,464 
kor. 26 f-re emelkedtek a múlt év 10,520,392 
kor. 67 fillérjével szemben; továbbá, hogy 
a kezelési feleslegből 172,618 kor. 36 fillér­
ből az alapszabályszerü javadalmazások levo­
nása után a bizt. tőkék felemelésére szánt 
alaphoz 86,309 kor. 18 fill., a külön tartalék­
hoz 34,523 kor. 66 fill, és hiv. nyugdíjalap­
hoz 5000 korona csatoltatott, néhány tag 
hozzászólása után tudomásul vétetett és a 
felmentvóny megadatott.

I)r. Bácskai Albert és Kalmár Sándor 
szöv. tagok azon támadásokra vonatkozólag, 
melyeket az elmúlt esztendőkben röpiratok- 
ban és hírlapi czikkekben az intézet ellen 
felhoztak, több Írásbeli kérdést intéztek a 
társulat igazgatóságához. Elnöklő dr. WiIl­
ma mi Mór a legbehatóbb és legtüzetesebb 
módon válaszolt ezen kérdésekre, még 
pedig az eddigi közgyűlések által jóváha­
gyott mérlegek és igazgatósági jelentések 
nyomán, bebizonyítva azt, hogy mindezen 
támadások részben félreértéseken, részben 
pedig rosszindulaton alapszanak. A felügyelő- 
bizottság elnöke, dr. Alexander Bernát a 
felügyelő-bizottság nevében kijelenti, hogy 
éppen tekintettel ezen támadásokra, köte­
lességüknek tartják, hogy újból való meg­
választatásuk esetére, ezen tisztségükön 
megmaradjanak.

Elnöklő dr. Wittmann Mór válaszadása 
egyhangúlag tudomásul vétetik ős dr. Grosz 
Sándor és Dósa Kálmán szöv. tagok indít­
ványára az igazgatóságnak, Schwarz Ármin 
elnöknek, Kölni Arnold vezérigazgatónak, a 
felügyelő-bizottságnak, a választmánynak és 
a hivatalnoki karnak köszönetét, bizalomul 
elismerést szavazott meg a közgyűlés, 
melynek napirendje evvel véget ért.

KIS HIRDETÉSEK.
Mindon hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
postnbélyeg undlékeltelik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Bállá Bélánál helyben 3 — 4 kocsi 
takarmány-répa eladó. Egyben vagy 
kisebb menyisógben is 100 kgr. 1 kor. 
60 fillér.

Számolni jól tudó, lehetőleg több 
nyelvet értő pénztárosnő felvétetik 
Winkler János kereskedésébe.

Sz. 875—1904. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd 
által képviselt nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végre- 
hajtatónak Kosztandin Zudrej és neje Borza Anna 
m.-b.-bocsárdi lakosok végrehajtást szenvedők ellen 220 
kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében a m.-b.-boosárdi 
I. B. 231. sz. tjkvben A + 1, 3, 10-11, 17—21. 
r. sz. 346a, 347a, 523, 852, 981, 2507, 2550, 2670, 
2709, 2736. hr. sz. fekvősógekből Kosztandin Zudrejt 
illető felerész jutalékára 1691 kor. Továbbá a m.-b.- 
bocsárdi 1. R 290. sz. tjkvben A + 1. r. sz. 1090 
hr. sz. szőlőre 472 kor., 2. r. sz. 1252.2. hr. sz. szán­
tóra 47 kor., S. r. sz 1847/2 hr. sz. kaszálóra 128 
kor., 4. r, sz. 1858 hr. sz. kaszálóra 44 kor. és 5. r. sz. 
1984/2 hr. sz. kaszálóra 48 kor,, összesen 2430 kor. 
beosárban az árverést elrendelte és a fentit megjelölt 
ingatlanok az 1905. évi április 15-ik napján d. e. 9 
órakor M.-B.-Boosárd községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével, tartoz­
nak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben 
vagy az 1881. sz. t -ez. 42. §. szerinti óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak 
a kir. járásbíróságnál, bírói letétbe történt elölegcs el­
helyezéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.

Nagyenyeden, 1905.. évi február 3-án.

Weiner,
1—1 kir. aljárásbiró

199—1905 v. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t -ez. 
102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi királyi járásbíróságnak 1905. óvi V. 242. 
sz. végzése következtében dr. Gajzágó Béla ügyvéd 
által képviselt Krouovits Mayer javára miriszlói lakos 
Rád János ellen 40 kor. s jár. erejéig 1905. évi február 
hó 15-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 800 kor. becsült kővetkező ingóságok, u. m. : 
2 ökör, 2 tinó, 2 tulok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbíróság 1905. évi 
V. 242/2 sz. végzése folytán 40 kor. tőkekövetelés, en­
nek 1901 május hó 1. napjától járó 5% kamatai, '/.,% 
váltódi) és az eddig biróilag már megállapított költségek 
erejéig, M.-Béldun az Elöljáróság házánál leendő meg­
tartására 1905. évi április hó 17-lk napjának d. e. 
10 órája határidőül kitiizetik és ahhoz venni a szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. óvi LX. t.-oz. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
lógnak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 19U6. évi márezius hó 30 án.
Gajzágó Simon,

1—1 kir. bir. végrehajtó.

Iszákosság nincs többéi
Kívánatra bárkinek bérmentve I Ulti link 

egvpróbát a Cozaporból Kávé, 
len, étel vagy zeszes italban 
egyformán adható az Ivó tudta 

nélkül.
A COZAPOR többet ér, mint a 

világ minden szóbeszéde a tartóz­
kodásról, mert csodahatása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a 
szeszes italt. A COZA oly csende­
sen és biztosan hat, hogy azt fele­
ség, testvér avagy gyermek egyaránt, 
az ivónak tudta nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is sejti mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki ismét, sok sok ezer férfit a szé­
gyen és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Temérdek fiatal 

embert a jó útra és szerencséjéhez segített és sok em­
bernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mind­
azoknak kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő 
Írásokkal telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy 
igy bárki is meggyőződhessen, biztos hatásáról. Kezes­
kedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan

INGYEN PRÓBA 125. szám.
Vágja ki ezen szelvényt és

küldje még ma az intézetnek.
(Levele 25 fillér, levelezőlapok

10 fillérrel bérmentesitendők.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 125.)

tig, Chaucmy Lane, 
London. Anglia.

AA NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és nedig a. következő feltételek mellett:

A. 43/4e/0 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a |
kölcsön legkisebb összege 30.000 K. — A törlesztés 5 
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden | 
1000 K. után 26 K. 11 f. 5

B. 5% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a köl- |
csőn legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés jjj 
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden | 
1000 K. után 27 K. 16 f. §

c. 5'/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | 
szege 10.000 K. =

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi |
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. r.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi |
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. g

D. 5a/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- |
^ szege 2000 K. 5

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

E 6°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
1000 K.

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Szerkesztőség:

Dr. M AGY AKI KÁROLY TÖKÖK BERTALAN
Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Paplrárugyár 
Részvény társaság

E. alattiak házakra is adatnak; valamennyi 
minden egyéb levonás nélkül teljes összegben

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és 
kölcsön — az egyszersmindenkorra 17„ törzsdijon kivid - 
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények Lingnf.k György 

Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.
által

$ tavaszi és nyári divat újdonságok legolcsóbban
^ A , előnyösen Ismert női és férfi divatáru

'TAM! pTT lOZSEF kereskedésében NAGYENYEDEN
<£/ .................
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TÁNGfiL JÓZSEF
női, férfi és gyermek divatáru kereskedése

NAGYENYEDEN.
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Nagyérdemű közönség, a midőn igen tisztelt vevőim pártfogása és megtisztelő bizalmi lehetővé tette 
hogy Alsó-Fehér vármegye székhelyén levő divatáru üzletemet a mai modern kor legmagasabb igényeinek meg­
felelően megnagyobbítva, barátságos helyiséggé átalakíthattam, nem mulaszthatom el ezen pártfogás és bizalom 
nyilvánulásáevt hálás köszönetéinél ez utón kifejezésre juttatni.

Tavaszi bevásárlási utániból hazatérve, szívélyesen hozom igen Észtéit vevőim tudomására, hogy 
újdonságaim nagyobbrószben már teljesen megérkeztek és ez alkalommal azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy azokat igen jutányos árak mellett bocsáthatóm t. vevőim rendelkezésére.

Egyidejűleg b. figyelmüket, bátor vagyok az idei áraimra felhívni, mely áresés a. múlt évi árakhoz 
képest igen nagy különbözetet tüntet ki, minek tanúbizonyságául egyes c/.ikkeim árát aluljegyezni bátorkodom. 
Az árak 1905 április 1-től kezdődőleg értendők :

I vég Kristály vászon eddig 15- 
I „ Jubibelum „ „ 15.-
I „ Webe „ „ 14-

I méter Stefánia vászon 82 cm. eddig
I ,, n I) 110 II V

I II it 154 ,, „
I ,1 11 11 I

kor., most 14.50 kor.
„ „ 14.50 kor.
„ „ 1250 kor.

—.80 kor., most —.72 kor.
NO „ „ 1.04 „
1.44 „ ,. 1.36 „
1.90 „ „ 1.70 „

Kreton métere 48 fillértől 84 fillérig, a tavalyi minták 10—12%-al olcsóbban árusittatnak ki.
Legdivatosabb női szövetek métere 70 fillértől feljebb. Zepititek 30 fillértől feljebb igen szép válasz­

tékban. Bal isztok GO fillértől feljebb igen szép választékban.
Férfi szövetek igen nagy választékban vannak raktáron, s nagy mértékben képviselve a hazai gyáro­

sok készítményei.
Újdonságok férfi ingek, gallérok és kézelőkben. Nyakkendők mesés választékban 30 fillértől 5 koro­

náig. Férfi kalapok és sport sapkákban igen nagy választék.
Futó és asztal alá való szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők mesés nagy választékban és fel­

tűnő olcsó árak mellett árusittatnak.

Franczia illatszerek, szappanok és pipereczikkekben, valamint húsvéti öntözőkben igen szép választék
Pénzemé y.k, dohány-, szivar- és szivarka-tárczák, sétabotok, nap- és esőernyők, utazó bőröndök 

nagy választéka és még számos föl nem sorolható ezikkek igen előnyös árak mellett lesznek kiszolgálva,
A ti. é. közönség szives pártfogását jövőre is kérve maradok,

kiváló tisztelettel

620 2—4

Pénteki napokon maradék áruk eladása.

10—12°o áresés a tavalyi mintáknál.

usvéti illatszerek legolcsóbb bevásárlási helye.
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29 szám,

Sz. 1157-1905. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A liagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Révész Károly által képviselt 
Strausz Salamon ós fia budapesti czóg végrehajlatónak 
Oaetyán Joakim tövisi lakos végrehajtást szenvedő ellen 
6(5 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében a tövisi 498 
sz. tjkvben A + 2—3 r. az. 429, 430 és 410/2,1 hr. sz. 
fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető felerész jutalé­
kára összesen 871 korona beosárban, az árverést elren­
delte, ós a fent megjelölt ingatlanok az 1905. évi április 
hd 26-ik napján d. e. 9 órakor Felsőorbó községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron 
alól is ellognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtó kivételével tartoz­
nak az ingatlanok beosértékének 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX, t.-cz szerinti óvadékkópes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, a vagy annak 
a kir. jbiróságnál birói letétben történt elöleges elhelyezé­
séről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1905. évi február hó 9-én.

Weiner,
I_1 kir, albiró

KOLOZSVÁRT, Kinizsi-utcza 8 szám (Óvár.)
Sürgönyezim : Streek Kolozsvár. Tolefonszám 285

Uj vilagitás.
Gáz-, vízvezeték- és szivattyú felszerelési vállalata és 
raktára. Saját találmánya (Gasolin) levegőgázfejlesztő 
készülékeknek egy 60-70 gyertyafény-erejű lámpa 
óránkénti fogyasztása csak 21 /, fillér, legolcsóbb, legtö­
kéletesebb és teljesen veszélymentes világítási módszer, 
egegyszeriibb kezeléssel; minden nagyság állandó 
raktára. Levegőgázzal (Gasolin) kivilágítások jutányos 
árban eszközöltetnek tánezvigalmak, társas-estélyek és 
egyéb alkalmakra, rövidebb időre is. Elvállal légszesz 
berendezéseket és átalakításokat helyben és vidéken 

Kiváló tisztelettel Streck József.

K h 7, r> «• ti 5. oLlal.

KvHinár 

gyártmány 

csak az,

rki —viD^sfcy naly ezen 
vádjvg -

//"Ygyrl Vl,n
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_Ii MMMA IS
esztergályos, asztalos és fafaragó 

KOLOZSVÁRT.
Müipari üzlet Unió-u- 20. Műhely Monostori-út 70.

Műfaragászati és műipari üzletemben raktáron tartat­
nak : lakberendezési czikkek, tajték, borostyán és 
csontárúk, különleges kószitmónyü pipa és szipka- 
árúk tea ós diszasztalkák, fali polezok, kép­
keretek ós fogasok, teke ós billiárd készletek, 
klőpli párnák ós botokák, stikkelő rámák, sakk 
gárniturák ós dominók.

Megrendelhetők teljes lakberendezési fabútor czikkek, 
saját avagy adott rajzlapok után, valamint minden ez 
iparághoz tartozó fafaragászati czikkek műhelyemben, 
saját felügyeletem alatt készülnek. 265 32—52

Vidéki rendelést és megkeresést azonnaUlintázek.

FIGYELEMlJ
Megbízható legjobb minőségű 

hírneves valódi azepességi

lenvászon 
damasztáru

minden nagyobb üzletben kapható.
: A kéwmárki gyár 
bejegyzett védjegye

>í< >T< >!< >T< >í< >fv >t< >Tí >T< >T< >t< ;4> >í< >t< >t<
Férfi szabó terem.

A'.apittatott 1889-ben.

IZSÁK MÓR Kolozsvárt,
Mátyás király-tér 19. Emelet.
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Van Szerencs;m értesíteni » n. v. vidéki közönséget, 
hogy inig) báni hazai, angol és franczia szövet rak­
táramban dns választékú és Ízléses kelméket tarlók. 

Mérték utáni megrendeléseknél elóz a mértek beküldése 
Szolid és pontos kiszolgálás előre biztosittatik.

Kiváló tisztelettel
503 17-52 Izsák Mór.
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„IBOLYA" virtusául;
Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 7.

Kertészeti: telep Krizhay tueza 27.

Minden idényben Iriss vágott lirá- 
gok, déli nö vények és idein szerű hazai 
osercp-v iragok, állandóan szállításra 
készen.

Legújabb külföldi újdonságok 
virág és konyhakerti palántokban.

Menyasszonyi, névnapi és alkalmi 
csokrok, koszorúk, szallag és felirattal, 
vidékre express szállítással teljesen meg­
bízhatóan, legszebb kivitelben, legjutá- 
nyosabb álban. 625 1—52

felefon 354. §ARC A JANOS Telefo>1 354
ékszerész-müötvös, egyházfelszerelési miiintézete O

Mátyás király-tér 13, KOLOZSVÁR.
I ................................ ............ .. mihi— MMiiiniilin

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát arany ezüst és 
brilliáns ékszerekből.

Különlegességei: az erdélyi ötvösipar termékei' 
diszmagyar ékszerek, antique boglárok, csattok, öveit stb- 
— Ezüst evőeszközök, alpacca ezüst és bronz díszműáruk, 
a berndorfi ezüst gyári lerakata. Valódi franczia bronz 
dísztárgyak.

Egyházfelszerelési czikkci: Kupák, serlegek,szentség- 
tartók, Úrvacsora kelyhek stb.

Elvállal: ezüst ós arany tárgyak készítését, antique 
ezüst tárgyak hű utánzását és azok tervszerinti készítését.

Készít: tervrajzokat és költségvetésekkel szívesen szolgál.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 506 9 52

AGRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG* §
MAROSVÁSÁRHELYT. $*,

W Teljesen befizetett részvénytőke égj millió korona. í’iékintézelek: Nyárádszeredában és Haroslutlason.

Jelzálogkölcsönöket nyújt 300 koronától kezdődőleg félévi tőketörlesztést és kaum 
tot magába foglaló részletfizetések ellenében földbirtokra és nagyobb vidéki városok 
ban levő házakra, a becsórtók feléig.

10-től G5 évig terjedő időre 41/ä°/o alapkamattal. Magasabb kamatú előző kölcsönök 
convertáltatnak. Minden kölcsön a leggyorsabban: rendesen két hét alatt készpénz­
ben folyósittatik.

Leszámítol 6 hónapi lejáratig terjedő bel- és külföldi váltókat és »talányokat 
a legolcsóbb kamatláb mellett.

Elfogad betéteket könyvecskére vagy folyószámlára és azokat felmondás nélkül 
fizeti vissza.

Előleget ad értékpapírokra és betárolt terményekre Is.
Folyó számlái hitelt nyújt betáblázásra és más elfogadható biztosítékra.
Vásárol ós elad értékpapírokat, külföldi pénzeket; bevált szelvényeket és kisor­

solt értékpapírokat; teljesít tőzsdei megbízásokat és átutalásokat; kiállít utalvá-- 
tiyokat és hitelleveleket a bel- és külföldre.

Az intézet képviseli továbbá a legrégibb és legnagyobb biztosító intésetet a 
Trieszti Altalanos Biztosító Társaságot (Assecurazioui Generali) és eszközöl ttiz- 
Uveg- és jégkár, betörés elleni, továbbá élet- és baleset biztosításokat a legolcsóbb 
dij mellett. m 82-62
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I JiriskaJ.
at JfolöFSVCtri. Sétatér~u. (Saját há

§ Zongorák, piaiiiiiok, harmouiumok és czimbalmok gyári 
@ áron részlotlizetésre is kiiplmtók.
8 :::::::::::::::::::::::: Hangszerek becserélését, javítását helyben és vidéken
® ptyonola-zongorát játszó készülék gyári áron

Ára 1100 korona.
fftSUT Bérmilsov inttytekintheti.
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509 9-52

zongora | 
rajtára |

ihalmok gyári X
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iron kapható. ®
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Rarlsbadi porczellán étkező készletek,
gyönyörű kivitelben, színes, 12 személyre, teljesei, 
összeállítva 15 írttól

Üvegkészletek 12 személyre 6*6* darab
7 fit 90 kr — Függő lámpák csigával 3 fi t 95 kr.

Thea- és kávés készletek 2 ín f
80 kr., 3 fit Kinn ez >■ tárgyak. 1 y.
Alkalmi ajándékok.

Kerti gömbök és lámpák. Ere­
deti gyári árakon! — Vidéki megren­
delésnél kérem az utolsó vasúti állo­
mást megírni I

üveg és porczellán kereskedő 
KOLOZSVÁRT, Kossuth Lajos u. 4

272 35-52

A legolcsóbb és legkényelmesebb 
íísr mulatóhely az -m

MISIIT«
szálloda Kolozsvárt,

iiiwmw kávébáz ón étterem, üüimiui 
Ferencz József-út 12. Telefon 462.

Mér-ékelt, árak mellett kényelmes és 
tiszta szobák, valódi és házilag kezelt 
tiszta jó borok, maponta friss kőbányai 
sörök és Ízléses hideg és meleg ételek, 

valamint italok kaphatók.
Igen alkalmas társas összejövetelekre és elfogad 

J I akodalmak és estélyekre megbízásokat jutányos árban.
Kocsival beszálló vendégek lovainak jó meleg 

istálló és kocsiszín áll rendelkezésére. 501 11—52

Tulajdonos: Boday Mihály.
üHüüüü Minden este jóhirnevü czigányzene, ű=

••
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ríLLFON 324mérnök-vállalkozók ? 324
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műszaki irodája : Kolozsvárt, Mátyás király-tér 18., az első emeleten..... .
r SÍ

f

, vízvezetékek, tsa anazások, központi 
" fűtések, szellőztetések berendezését,

v#<* ;

lakó-házak, kastélyok, gyárak, gazdasági épületek stb. számára. Fürdőszobák, gőzfürdők, 
gózmosó-konyhák, száritó-kamrák, szagtalan klosettek, ssivattyu-müvek berendezését. — 
Készít mint különlegességet kutakból táplált háxi Vezetékeket. Raktáron vannak:

Q
vas , agyag-, és Ólom-csövek, szivattyú- Költségvetések ingyen

kutak, vízvezetéki és csatornázási czikkek. és bérmentVe küldetnek

267 ö - 62

Úri divatüzlet Kolozsvárt. *bq t*

Hasznos alkalmi ajándék-czikkek.
Férfi fehérneműéit, fen ér és színes ingek, hálóingek, lábravalók. gallérok, színes és (ehér kézelők zsebkendők, harisnyán, 

harisnya-tartók, divatos színes és fehér mellények, kalapok, sapkák, kéziyük, sétabotok és esőernyők. Dús választék .egujabb nyak­
kendőkben. Jágar es másnemű kötött alsó ingek és nadragok Kötött es Por yadaszmellenyek, harisnyák es Kamasehenek. Pénz, szivar es czigarett- 
táreták, zsebkések, angol es franczia illatszerek, szappannok. ruha es hajkefék es magyar gyártmányú legjobb fogkefék.

MT per Alanti czikkek gyári áron, mivei tovább vezetve nem lesznek. ~W9 1M 
Utazé czikkek, kézi táskák, bőröndök, vadász kábátok és férfi topánok, plaidok es plüseh kocsitakarok

Kivan) tisztelettel Nándor Ágoston és Társa, KOLOZSVÁR, Mátyás király-t.éi. 505 9-62

TESZItER KAROLY ©IVATKERESKEDÓ
Kolozsvárt, Wesselényi Miklós^utcza íí. szám«

Kartonok, zefirek, batisztok 16, 19, 25 kr.
Férfi ingek finom sohiffonböl 95, 115 kr. ‘
öt rétü gallér 12 kr. — Kézelők 20 kr. .
Len batiszt »sebkendők 4, 6, 10, 18, 15, kr. '•a,1;
Fegyházban kötött harisnyák 16, 20, 25, kr.
Trickó alsó ruhák. Ágy- és asztalterítők, Paplanok, Szőnyegeit, 
Függönyök, kávésabroszok és még sokaiéi nem sorolható czik­

kek oloeó árakban. 602 9-ei

Karácson! ajándékoknak!
JLnnek tennisz és sport flanelek 13, 16 kr.
J'lekét és atlasz barchettek IC, 19, 25, 83 kr. 
Valódi franczia flanelek 21, 26, 30, 38 kr. 
Brassói és Oácsi posztók 29, 35, 46, 68 kr. 
Cgbelin kelmék 55, 63, 75, 90 kr.
Eredeti angol ruha kosztüm szövetek, 140 CH 

60, 70, 80, 90 kr.
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Draöasádi pótlékot:
elérhet inindep hölgy, aki rhhasziikségietét
................................ KOLOZSVÁRON tiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin

SIMON és LŐR1NGZ ezég
Wesselényi Mlklós-utcza 15. szám alatti

női divat, szövet és fehérnemű üzletében szerzi be.
Tavaszi újdonságok már megérkeztek!
Kívánatra mintákat szívesen küldünk!
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Lopaiíolb választék tó-, leány es oeraei btyotto.
Lányi Benőné Kolozsvárt,

Wesselényi Miklós utcza 2. sz.
emeleten levő nőikalap termeiben a legkényelmesebb bevásárlásait esz- 
közölbeti a m. t. hölgyközönség a tavaszi kalap divat újdonságokban, mi­
vel legnagyobb raktárt tart párizsi és bécsi modellekben, fán lázi tinóm 
formákban, egyszerűbb és díszesebb kalapokban minden sziliben és formák­
ban, állandóan nagy raktár gyászkalapokban, művirágok gyári raktára, min­
dennemű kalap díszek nagy választékban.

Az áruk mind ujonnu érkeztek legelsőid) rendű gyárosoktól, tekintve 
azt, hogy a forgalomba keresem a hasznot a legdivatasabh árukat olcsó 
árban árusíthatom, melyről az. érdeklődök kéretnek meggyőződést szerezni.

Átalakítások és díszítések felvállal tut mik. Vidéki megbízások gyorsan 
teljesitt etnek.

Tisztelettel

624 1—20

Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA

órás és ékszerész 
Kolozsvár. Wesselényi Mütlós n. 16.

Czólszerü és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek.

615 32—104

Vas, réz, horgony, diszmii 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
ilimuiiilimMiiMiiiiiimmiiiimiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiii

Elvállal galvanoplasz.likai 
munkákat, mindennemű klisék 
öntését, rézmetszeteket fénykép 

vagy rajz után
Készít gazdasági, vas, réz

gépöntvényeket.

626 2—104
Tisztelettel

Liskai János.
Egyedüli czég e szakmásam a mely nem árakkal,
HANEM AZ ÁRU MINŐSÉGÉVEL É5 A LEGJOBB MUNKÁVAL

VERSENYEZ. >

Bajor lgnácz
ANGOL FÉRFI SZABÓTERME

Ä legjobb szabászai és csak kipróbált munkások
lesznek üzletemben alkalmazva. _____

Legkisebb megbízások pontosan intézteinek el. 
KO 1015 VÁR, Mátyás király térés Wesselényi u.sarok

(Dr.HINTZ GYÖRGY-HÁZ),

ŰK.-.S

zongora készítő 
és hangoló

Kolozsvár, Emke tér 3. sz.
iiiiiiiiiiMiiiiiiiíjMiiiiiiiiiiimiiiitmiiiiiiiiiiiiiii

Javításokat és hangolu.okat ju­
tányos árban elfogadok. Megrende­
lések vidéken is pontosan eszkö­
zöltetnek. Saját készítésű

«0.1

,x TO

%
i» f-;' 7 x

•é/

Csemege­
szőlőt

számos legfi­
nomabb fajtá­
ban, fajtisztán 
jótállás mel­
leit. úgyszin­
tén legjobb

iiiiumitiiiiiiiii Rianinok iiiimiitiiiiiiiiu
700 kor. szállíttatnak. — Kg>. i'-r- 
hangolás 6 korona. Olt tariózs dái 
som alatt oda rendelésre kiilöt. 24 
korona. 51 32 - 104

Lugasszölö-gyüjtejuényt
valamennyi elsőrendű oltványok, szállít a

Küküllömenti ™ZmSiz 
Első Szölöoltvány-telep

Tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes, Nigjkiikúllíi'-iívm. 
Képes árjegyzék ingveu és bénnentve.

Szeszek Ferencz és Fia, mim
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám. 

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöieg.
Nagy koesijavitó-mühely. Kocsigyártás modern technikai 
gepekkel fölszerelve.

E

Vidéki

E

Pontos kiszolgálás.
Mindennemű kocsik raktára.
ntcf//tcrrsrkrA,f,c ítzotiiidl válosmoltitik.

Gyárunk az. egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét:
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjuiányosabbak ár­
ban is Féozelunk a 
jé, szolid munka ju- 
lányos árban.

íSí Becses pártfogását tisztelettel kérve 255 —
H Szeszük Ferencz áh Fia, kocnlgyáriók.

EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE

Katonaságnak, vasutasoknak és ipari munkásoknak 10"engedmény

Cfl

|T( T( órakészitö- és javító-műhely |T( 1
CFG/ Mátyás király-tér 2. Városház épület. ^

M óramű készítő, készít 
* mindennemű ingás- ős 
villamos órákét, megrendelésre ós vaktámt a legegy­

szerűbbtől n I égd ró góbiiig. Órákat szakszerűen javit, 
Órák a legpontosabdbban szabályoztatnak, hidegbe, me­
legbe, fekve ős függve. — Regi ü'őúrák, Chronometer, 
utazó, ellenőrző, közönséges ós jobb gyártmányú órák 

specziálistája.

Inga-órák harang (kong) ütésre átalakíttatnak.
ÍJ5&T Mérsékelt, Arait I “Mt

Kérem pontos és szakszerű j ívitásaimről meggyőződést 
szerezni.

Vidéki megbízásokat lelkiismeretesen teljesítek.

to

Katonaságnak, vasutasoknak és ipari munkásoknak 10"-,, engedmény I
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Kiiiinö niinőfigü és legmagatEbti szilérctífu Foiilsrd-CfEeniet ajánl olcsó áion a

GYÁR,
teeeeeeeeeeeeeeeeee • *

BRASSÓBAN.
! eeeeee@e#eeeeeeeeeeese«eeeee

® Van szerencsém a n. é. Közönségnek tudó- W 
^ másává hozni, hogy 3»,
II Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz, alatt ||

a máv (i év óta fönnálló ^

I fényképészeti műtermemet |
újólag a legmodernebbül felszereltem.

@ Különös figyelmébe ajánlom platin, aquarell 
-Vi és olajfestményeimet, melyekkel tölihszöröson @
á{< kitüntetve lettem. @

Gyermekfelvételekben egyedüli spec/.iálista ^
Ttt. vagyok. Afe

Műtermem be van rendezve legszebb 
alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo w 

@ email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkep
^ nagyításokra, melyek bármily régi fénykép 
»L, után készülnek. »}'<
fo, Vidéki megrendelések a legpontosabban esz - gt» 
^ közöl telnek. gija
W v nagyérdemű közönség b. támogatását, kérve, • w
© vagyok
Ää ' tisztelettel @$y

r.-t
Tartalékalap: 140.000 kor.Alaptőke: 300.000 kor.

mii iiiiiiii a mi um mi mi mi un mii Iliim mii iiiiiiiiiiiiiiiiiii! ni in in iiiiiinii a mi mii in mi a iiiiiniii 
Flrinvnc kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 

sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint 5V*. 6> 6l/s % mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6 % mellett számitól le.

0t8t 41 ,—4' „ kamatláb mellett fogad el.
Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3 -4 óráig.

Vásárol
Letétbe
Idegen
Váltókat

36—104

Csizhegyi Sándor, ||
fény tíépvsz. gjae

^)MIIMIIIMIMIIMIMMIIIMIIMIMIIMIIIIIIIIIMIIIIMIIIIIIMIIMimimiMlllllC0)

I Telefon 395 Telefon 395 1

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

tisztító intézete
Unió-utcza 24 szám.

Hl Műhely-telep Tivo i-utczalll 
Br. Bánffy palota.

KOLOZSVÁR.

VÁJNÁ MIKLÓS ES TARS A
újonnan berendezett hazai ipar, vászon, úri- és női divat-áruháza

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiniiii MiMiiiiiiinini IN (if Xr E IN X" E 5 > E IN .

wrwr Alsó-Fehér várhegye legelső ás legolcsóbb bevásálási forrása,
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIMIIIII........IIMMMMMIMIIIIlllllllllllllllllllllMlllllllllllllllllllllllllilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll*

Knives ltot élességünknél-: tartjuk a. nagy ni becs ült vevőközönségnek szives tudomására 
hozni, hogy üzletünket a modern kor igényeinek megfelelően megnagyobbitoUuk, úgyszin­
tén személyes bevásárlások alapján
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mesés nagy választékban berendeztük.
Meg a jeb íl nagy áremelkedések mellett is abban a kellemes helyzetben vagyunk,, 

hogy csakis elsőrendű árukat árusítunk, miért, is kérjük kedves vevőinket, ezen alkalmi 
vételt el nem mulasztani.

!ü- l lő tisztelet, I VÁJNÁ MIKLÓS ÉS TÁRSA.
I 514 9 104
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Alaptőke 200000 korona.

M

N A GYKNYEDEN. Alaptőke 200000 korona.

Leszámítol lu°‘r' ”ri,iiAltókat a legolcsóbb kamut 
láb mellett.

Törlesztéseslt8lcsö,,8k,,t ”>u,‘500
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Régibb és magas äZgfSfä
teltételek mellett konvertál 
s mindennemű ilyen ügyeket 
a leggyorsabban bonyolít le. 

DoiiqH értékpapír szelvényeket és sorsolt 
DU Veil l értékeket.

Betáblázás

koronától kezdődő leg már 
411, % alapkamattal földbir­
tok ni, a becsévlék feléig.

mellett adott kölcsöne! után

%-ot vásárol es elad íi:r
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értépapirokat idegen szám­
lára.
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Betétek után napíól-napig 4v2Vo-oí fizet,
Nyomatott a Ncgy’iiymli Könyvnyomda és Pipi rá r .gyár R-'szvé y árs iság kön vvnvomd ti Hun , Nagy eiiyeil.éii. . ■
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